

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

|                                      |             |                          |             |
|--------------------------------------|-------------|--------------------------|-------------|
| Газета основана<br>17 апреля 1930 г. | № 28 (6567) | ЧЕТВЕРГ, 5 МАРТА 1987 г. | Цена 3 коп. |
|--------------------------------------|-------------|--------------------------|-------------|

РИТМЫ НОВОСТРОЕК

## РАСТЕТ СЕКЦИЯ

На Гавани уже стали говорить:  
—Новый дом все больше походит на жилой.  
Этот дом 132-квартирный. Бригада М. М. Дворника по-доброму смонтировала первые секции, в которых в скором времени будет 80 новоселий. Сейчас здесь ведутся кровельные и отделочные работы.  
Монтажники СУ-2 взялись за очередной этап. От фундамента вверх стала подниматься секция в 52 квартиры. Установлены первые стеновые блоки.

## ОЖИВЛЕНИЕ НА ГОРЕ

Засновали машины по горе на улице Павлика Морозова. Везут сюда конструкции, блоки, панели. Все это для дома базы мелниорации. 55 квартир здесь будет для тружеников заводов «Реммелиормаш» и ЖБИ, автобазы № 2.

—Во вторник начали монтаж, — рассказывает прораб Г. А. Невольских. — В этом году дом будет сдан под ключ. Работы ведем в двестемны.

## ПОСЛЕДНИЙ УЧАСТОК

В микрорайоне машиностроителей большое внимание жителей привлекает школа. Каждый день они замечают здесь что-то новое. Вот заканчивается остекление, а теперь начались кровельные работы. «Уралсантехмонтаж» выполнил работы на последнем участке траншеи под теплотрассу.

Какие изменения произойдут в ближайшие дни? Большими они будут, когда подведут в здание тепло. А его планируется дать к середине марта.

## ВТОРОЙ ЭТАП

В районе улиц Ленина и Фрунзе хозспособом возводится дом для трудящихся механического завода. Смонтирована коробка для 70 квартир.  
Сегодня ведется второй этап строительства — кирпичная кладка еще для 59 квартир. Уже выложен первый этаж.

СМОТР БЕРЕЖЛИВОСТИ: ВАГОН В ТУПИКЕ

## ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

Многие клиенты железной дороги в январе оказались должниками. Февраль получился удачным: перекрыт недогруз продукции на 1400 тонн. Но в долгу еще 400 тонн.  
И вот казалось, что в марте наши предприятия подналягут, чтобы рассчитаться полностью с государством. Не получается. Не все справляются со статнагрузкой вагонов. Особенно подводят металлурги. Много случаев, когда ни-

келевый завод грузит в вагоны на десять-пятнадцать тонн своей продукции меньше. Плохо никельщики отправляют и шлак.  
Мы добились по станции в феврале снижения простоев вагонов на два часа. Но этот выигрыш теряет смысл при недогрузе продукции.

О ПРОЗОРОВ, начальник станции Реж.



## ИНТЕРВЬЮ С ГЕРОЕМ СНИМКА. РАБОТАТЬ ЧЕСТНО

Моисей Савельевич Собко один из лучших водителей КамАЗа автоколонны № 4. Выручит в любую минуту: человек безотказный. Надо добавить, что его трудовой стаж 34 года. Начиная работать еще на газогенераторном автомобиле.

—Что особенно ярко запомнилось в жизни?  
—Вместе с соседскими ребятами решили бежать на фронт. Время было голодное, мечтали поесть армейской каши, да и героями все хотели себя видеть. Дети есть дети.

—Что Вам особенно дорого в людях?  
—Неравнодушие. Когда я вижу своего собрата-водителя, голодующего на дороге возле своей машины, вспоминаю, тот случай, когда я мальчонкой еще был, обморозил руки, как отогревали меня чужие люди.  
—Моисей Савельевич, как Вы считаете можно обеспечить успех перестройки?  
—Работать честно. Пусть каждый до конца выполняет свой долг.  
А ШАНГИН.  
Фото автора.

## ШАГИ В ПЕРЕСТРОЙКУ

Два дня шли напряженные занятия экономической учебы специалистов и руководителей всех звеньев сельскохозяйственного производства.  
По перспективам социально-экономического развития выступил председатель РАПО А. В. Баринков. Затем первый заместитель председателя РАПО А. Н. Рыбин поставил перед собравшимися задачи по повышению продуктивности в животноводстве. Темой выступления главного агронома РАПО Л. В. Коваленковой бы-

ло внедрение интенсивных технологий в растениеводстве. Многим слушателям показались интересными выступления главного агронома совхоза им. Ворошилова В. Б. Бобровских, где он поделился мыслями и предложениями по получению высококачественных кормов и директора совхоза «Прогресс» Р. Р. Садыкова о технологии выращивания, уборки и хранения кормовых корнеплодов.  
О первых шагах во внедрении внутрихозяйственного расчета, чековой форме контроля рас-

сказала главный экономист совхоза «Клевакинский» З. Ф. Лаврова. В этом совхозе все подразделения вплоть до столовой осваивают сегодня хозрасчет.  
Совершенствование оплаты труда и внедрение передовых форм организации труда — тема выступления заместителя председателя РАПО Г. И. Лепинских. Учеба, по мнению слушателей, была исключительно полезной, насыщенной. Теперь — за перестройку!  
Г. ВОЛКОВА,  
диспетчер РАПО.

## ЗАДАЧА ДНЯ

На заводе «Реммелиормаш» развернулось соревнование за досрочное выполнение плана первого квартала. План по товарной продукции за два месяца перевыполнен на десять процентов, производительность труда при этом выросла на четыре процента. Перекрыто и задание по реализации.

Г. ОВСЯНИКОВА, старший экономист завода.

## К 70-летию Великого Октября

### ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Дневник соревнования

## ВСТРЕЧАЯ СВОЙ ПРАЗДНИК

К 70-летию Великого Октября станочники восьмого цеха механического завода взяли высокие обязательства. Многие рабочие стремятся к знаменательной дате справиться с программой двух лет. И в этом помогает соревнование за достижение наивысшей производительности на определенном этапе. Например, мужчины стремились по-ударному встретить День Советской Армии и Военно-Морского Флота, а потом стали развивать ускорение, чтобы новый рост обеспечить к Первомаю. У женщин первым рубежом, за которым надо будет внимательно проанализировать работу, определен день 8 марта.

Сегодня в нем живо интересуются, как дела у токарей

Тамары Курзовой и Зинаиды Поздеевой, которые уже давно справились с заданием февраля. Алевтина Пузанова и Анна Глушкова в прошлом месяце тоже стали трудиться в счет марта. Флюра Гафиуллина и Надежда Ракитова не уступают в соперничестве. Все они опережают трудовой график, дружной группой лидеров идут навстречу Международному женскому дню.

Подарок своему празднику будет такой — по две с половиной и по три месячных нормы. Как подсчитали нормировщики, у некоторых, пожалуй, через несколько дней начнется отсчет майской выработки.

Н. НИКИТИН, внештатный корр.

## ВETERАНЫ — В СТРОЮ

Состоялась городская учредительная конференция ветеранов войны и труда. С докладом на ней выступил секретарь городского комитета КПСС А. П. Старов. Докладчик отметил, что в нашей стране происходят знаменательные перемены. В этот процесс вовлечены все слои населения, в том числе и ветераны. В декабре прошлого года проведена учредительная конференция, положившая начало созданию Всесоюзной организации ветеранов войны и труда. Прошли недавно собрания ветеранов на предприятиях, в организациях нашего города и района. В этом движении проявляется с новой силой забота партии и государства о старших поколениях, о вовлечении ветеранов в общественно полезную деятельность, о приобщении ветеранов к воспитанию молодежи.

В докладе отмечалось: нельзя забывать о том, что участие людей старшего поколения в производственной и обще-

ственной жизни — это важный резерв восполнения трудовых ресурсов, что в свою очередь способствует сохранению и развитию личности самого ветерана, его активному долголетию.

Для целенаправленной деятельности этой категории населения и создаются в наших городах, населенных пунктах советы. Городская учредительная конференция избрала совет ветеранов войны и труда. Председателем совета избран Александр Васильевич Куминов, заместителями

— Иван Андреевич Барахнин и Николай Иванович Путков. Ответственным секретарем совета участники конференции избрали Елизавету Павловну Петелину, председателем ревизионной комиссии — Зинаиду Васильевну Дрягилеву. Избраны делегаты на первую областную учредительную конференцию ветеранов войны и труда.

И. НЕМАНОВ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ И РЕЗУЛЬТАТ

## НЕГЛАСНАЯ ТЕНЬ

Разговор долго не клеился, хотя к этому партийному собранию готовились давно. Оно переносилось по разным причинам. И все-таки говорили не о том. Надо признать, что и доклад секретаря партбюро Р. А. Гладких не задал тон разговору. А зря: повестка была актуальнее не придумаешь «Мое рабочее место—мой участок борьбы за выполнение решений партии».

Только управляющий Сохаревским с/д-делением Ю. С. Ермаков, а он был восьмым по счету выступающим, вспомнил про свое рабочее место. Юрий Степанович по сути первым заговорил по повестке, очень важной для хозяйства. «Если мы, руководители, не будем бывать на местах, то нам грош цена. Рабочее место специалистов—не контора. К сожалению, многие наши специалисты уверены, что сидя на своем стуле, решают большие производственные задачи. Директор совхоза находит время бывать на ферме, а другие специалисты нет. Хотя, считаю, и директор должен почаще заглядывать к полеводам».

Каждый из нас должен перестроиться, только тогда будет итог перестройки ошей. Но как выходит на деле? Два дня учебы, которую вели специалисты АПО по перестройке, мне пришлось по душе, прибавилось желания горячо работать. Но жаль, бригадир нашей фермы Л. Гасковой не захотелось поехать на учебу, нет ее и на партийном собрании. И так во многих делах. Будет ли толк от такого руководителя? Нет. Если раньше мы с этим мирились, то сейчас нельзя. Надо строже спросить с себя. Особенно коммунистам. У нас же лишь ненужные трения между руководителями, от которых только вред».

Старый коммунист, пчеловод, тоже из Сохарев, В. А. Сохарев осудил позицию партбюро и секретаря парторганизации, когда поощряются, поддерживаются слухи, толки, а то и сплетни. Не за пиной, а прямо нужно вести откровенные разговоры с людьми—таков принцип гласности, которому мы придаем сегодня большое значение.

И здесь мне видится неприглядной роль коммунистов. Острее, категоричнее шла критика в «Режевском» на недавнем партийном собрании, конкретнее—в «Клевакинском». Но не было столь тяжелых ощущений на душе после их собраний. А туф, казалось, что многие держат «камень за пазухой» на директора».

За что? Так и не удалось понять на этом собрании. Секретарь партбюро в порыве упреков подвергла критике и эксперименты, над которыми, оказываясь, «люди смеются». Позвольте, но партбюро-то как раз должно было, обязано дать объективную оценку этим экспериментам. Так, если говорить об опыте закалывания телят, так, не было и нет противников у этого эксперимента. Весь район учится на Арамашковской ферме № 2 и говорит спасибо «Прогрессу», где сегодня уже 100 новорожденных зимуют себе преспокойно на улице. Или взять «вологодское лето»—чем оно не угодно хозяйству? Животным оно очень по душе. А разве опыт хранения корнеплодов плох? Нет, не всех устраивает, что успешно зимует турнепс. Дошло до того, что некоторые просто-напросто жаждут, чтобы погибли эти корнеплоды: будет возможность лишней раз позлорадствовать».

Всему этому нужна объективная оценка. Не нравятся людям показуха—это одно. Но отказаться от экспериментов—это будет главной ошибкой, это равносильно, что отстать от сегодняшнего времени. За «дорогие» ошибки следует наказывать. Но все это вслух и честно».

Пока же что выходит? Ни одного виноватого не названо в докладе, кроме Р. Садыхова. Да, бывали и у директора ошибки, в частности,—стремление брать все на себя, отсутствие принципиальной требовательности к специалистам. Два бригадира ферм М. П. Чушева и Р. Г. Нигматуллин подчеркнули, что директор нередко ссылается на высокую зарплату бригадира, требуя лучшей работы, а они работают, прежде всего, за результаты на ферме. И если не дорабатывают где, то надо учить, учить по-доброму и последовательно. К сожалению, кроме главного экономиста Л. Г. Сосновских никто не ведет

учебы с рабочими, а кадры среднего звена и подавно варятся в собственном соку. Хорошо, когда есть отдача. На той же свиноферме, например, резко снизилась себестоимость. Это зернышко перестройки. Но считать копейку в совхозе не научились. Так, на тысячи рублей числится в мастерской инструмента, сказал заведующий МТМ В. А. Плотников, а работать нечем, потому что не берегут рабочие, не считают это своим. Кстати, опыт автогаража, самый пока первый, показывает, что в условиях хозяйства водители уже начали считать. Заведующий гаражом А. Г. Тухбатшин привел конкретные примеры, как новая система ежемесячных подведений итогов сказалась на результатах труда. Это тоже зерно в перестройке. Так зернышко к зернышку бы... Интересные предложения есть на первой ферме: комсомолка Л. Степанова сказала о них. Есть идеи и дела и в других коллективах. Но, к сожалению, встали в позу наши знаменитые арамашковские хлеборобы. Встали в позу, и не работают, как оян умеют. И здесь тоже не проявили себя в полную силу коммунисты. Секретарь партбюро, например, только констатирует факт: скоро сев: а в отряде чет бригадира».

На январском Пленуме ЦК КПСС еще раз подчеркивалось: «Подбором и расстановкой кадров должны заниматься партийные комитеты...». Так зачем же снова всю вину в один адрес?»

Да, секретарю партбюро, неосвобожденному, трудно везде успеть, трудно все охватить. И здесь бы неоценима была помощь коммунистов. Судя по собранию, ее мало. Партийная организация совхоза совсем не растет. В ней много пенсионеров. Хорошо бы, если они свой опыт принесли на пользу сегодняшнему дню. Многие могут сделать В. Д. Кожев, И. Ф. Маньков и другие ветераны совхоза. И в первую очередь—для создания здорового климата в коллективах. К сожалению, на партийном собрании, которое шло в «Прогрессе», уместнее было прочитать не письмо передового рабочего, а всем известную басню Крылова: «Однажды лебедь, рак да щука»...

На собрании присутствовал первый секретарь горкома партии Е. М. Серков. И он откровенно сказал: «Мы вам не навязываем директора. Хотите—меняйте. Но мнение горкома партии на этот счет однозначно: такие директора на дороге не валяются».

В сложившейся обстановке кривотолков трудно работать какому бы то ни было директору, и не только ему. Судите сами. Секретарь партбюро обращается с просьбой к фельетонисту областной газеты: «Накажите директора за бесхозяйственность, порчу зерна». Комментарий, как говорится, излишний: из-за спины пытается найти управу коммунист на коммуниста».

Это видят люди. На собрание я ехала, имея в руках много деловое письмо в редакцию «Не для печати». По просьбе автора, не буду называть фамилии, по сути его передам».

«В совхозе «Прогресс», и есть, и нет общественных организаций. На бумаге есть, в деловой жизни нет. Схлопн, введенные полтора года назад против директора, пользы не принесли. Надо их прекратить. Да, есть у директора ошибки. Но кто в Арамашке не знает, что больше всего решение государственных задач коллективом заботит Р. Р. Садыхова. — и что он переживает за дело и отдается ему, забывая, порой, о себе и семье».

Рядовой работник хозяйства пишет это тревожное письмо не то, что в защиту директора, а в защиту совхоза. Он видит острую необходимость перестройки в стиле работы как партийной, так и других общественных организаций совхоза. Перестройки на деловитость».

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

ОБЫЧНО семинары на механическом заводе проводились по определенным темам учебной программы в форме лекций. В этот раз повели разговор с пропагандистами о методике и некоторых активных формах ведения занятий. Принимали в этом разговоре участие слушатели областного университета методики марксистско-ленинского образования и лекционной пропаганды, член методического совета при парткоме завода Анатолий Борисович Гололобов и пропагандист школы экономического образования цеха № 15 Петр Николаевич Попов».

Заранее заводскими художниками по образцам, рекомендованным слушателем областного университета, были изготовлены динамические наглядные пособия по некоторым темам учебной программы. Они раскрывают такие понятия, как противоречия внешние и внутренние, вскрытые на XXVII съезде КПСС, что такое ускорение и стратегия ускорения, понятие человеческого фактора».

Прокомментировал их А. Б. Гололобов. Пропагандисты с большим вниманием прослушали советы: как изготовить подобные пособия, их основные преимущества, как работать с ними. Динамическое наглядное пособие—это плакат или несущий идею рисунок, каждая часть которого имеет свой смысл. И поэтому их главным достоинством является восприятие слушателем конкретного материала, который дает пропагандист».

В процессе использования их можно изменить».

Как создать творческую атмосферу в учении, обстановку живого, заинтересованного обсуждения проблем учебной программы, реальных процессов жизни? Об этом шел разговор на заводском семинаре пропагандистов всех форм обучения».

## ПОЛИТИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ—В МАССЫ

ПРОБУДИ  
ИНТЕРЕС

Это будет зависеть от инициативного творчества пропагандиста. Эти пособия будут храниться в парткабинете, и любой пропагандист сможет воспользоваться ими на своих занятиях».

Конечно, для наших многочисленных школ их будет недостаточно, но выход можно найти: изготовить силами цеховых художников и слушателей школ. Образцы пособий могут придумать и сами пропагандисты применительно к каждой изучаемой теме».

Практика работы показывает, что узоры приемов проведения занятий снижает внимание и активность слушателей, допускаются пропуски занятий. С помощью одних только лекций трудно достичь поставленной цели. Необходимо практиковать и другие формы и методы проведения занятий, в частности, настольчивей внедрять элементы проблемного обучения».

—Мы в своей школе начали с разбора определенных конфликтных ситуаций, конкретных проблем, касающихся именно нашего

цеха, наших работников,—говорил Петр Николаевич Попов. Он привел пример рассмотренной на их занятии конфликтной ситуации. Посоветовал пропагандистам подготовить и провести такое занятие».

Его выступление поддержал и одобрил секретарь парткома Н. А. Соколов. На ближайших занятиях он рекомендовал изучение материалов январского Пленума ЦК КПСС».

В начале марта в помощь пропагандистам намечается лекция кандидата философских наук, преподавателя Уральского госуниверситета В. А. Даниленко «Перестройка и вопросы укрепления дисциплины труда» по январскому Пленуму ЦК КПСС. На него будут приглашены руководители завода и цехов».

«Такие семинары с методическими советами нам очень нужны»,—такое пожелание высказали пропагандисты».

Н. МАЛОТКУРОВ,  
член парткома  
механического завода».

В горьком  
ВЛКСМ

Очередное заседание бюро горкома ВЛКСМ началось, как обычно, с приема в члены ВЛКСМ. Лучшим комсомольцем Быстринского В. Э. Зоновой, В. А. Склизкову, А. А. Крякунову даны рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС».

Затем был рассмотрен вопрос о проведении в марте отчетов и выборов в школьных комсомольских организациях. Для организации и участия в проведении собрания назначены ответственные из числа членов бюро и секретарей шефствующих предприятий. Подчеркивалось, что нынешнюю отчетно-выборную кампанию нужно освободить от формализма, заорганизованности».

Рассмотрено персональное дело секретаря комсомольской организации пос. Быстринский А. Баккина. Андрей был задержан во Дворце «Горизонт» работниками милиции в нетрезвом виде и доставлен в медвытрезвитель. За совершение поступка, не соответствующего должности идеологического работника, решением комитета комсомола быстринцев А. Баккин освобожден от должности. Бюро горкома утвердило это решение. Комсомольцу Баккину объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку».

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО  
НАСТАВНИК

Григорий Дмитриевич Дейкин—сварщик ЖЭУ строителей, обслуживает тридцать домов».

Опыт у него огромный, да и руки золотые,—так говорят о нем товарищи по работе».

Часто можно его встретить в паре с молодым парнишкой, значит, очередной его ученик. Хоть и неразговорчив Григорий Дмитриевич, а делу учит умело, и ученики любят своего наставника».

Фото А. ШАНГИНА.

ПОСЕВНОЙ — ВЫСОКУЮ ГОТОВНОСТЬ

# ЧТО БУДЕТ В СЕЯЛКАХ?

**В** ЕДУЩИЙ специалист подотдела семеноводства агропромышленного комитета Н. И. Токманцева не скрывает тревожного положения с семенами в хозяйствах Свердловской области. На сегодня первоклассных из них только... 6 процентов. Нина Ивановна подает мне график с ломаной кривой вдоль листа. Конец ее резко сместился вниз и уперся в отметку «1987 год». Это и есть те самые 6 процентов. А настоящим Эверестом над самой низкой отметкой возвышается год 1978-й, когда 96 процентов посевного зерна в области было первоклассным.

Что же случилось? Кое-кто считает, что перед 1978 годом сельскому хозяйству несколько лет удачно сопутствовала погода. Мол, и колос успевал налиться к сроку, и зерно подсыхало равномерно еще в поле. Последнее же пятилетие будто решило проверить уральского хлебороба на прочность. Особенно чрезвычайной была обстановка в минувшую осень. Но послушаем, что говорят другие люди, которые при любых обстоятельствах отступать не привыкли. Мой собеседник Ф. В. Партин — директор известного на Среднем Урале совхоза «Шелкунский».

— Помните, — анализирует он, — сказал по этому поводу Терентий Семенович Мальцев: «За шахматной доской — двое: Человек и Природа. Белыми играет всегда Природа. За ней — право первого хода, она определяет начало весны, приносит жару, холод, суховей, дожди, заморозки. И чтобы в этих условиях не проиграть, человек должен уметь правильно отве-

**Первые сеялки выводят на уральские поля в начале мая. Но до сих пор здесь остаются некондиционными 36 процентов семян зерновых культур.**

тить на любой ход Природы, даже самый коварный».

Действительно, в совхозе «Шелкунский» уже четверть века находят ответы на любое коварство непогоды. Сорты зерновых здесь разных сроков созревания, благодаря чему хозяйство из года в год имеет страховочный фонд высококлассных семян. А это, в свою очередь, позволяет спокойно, без нервозности и спешки, заниматься подготовкой зерна. Продает совхоз отличные семена и в другие районы. «Нет, нельзя на современном уровне вести семеноводство, если основательно не заниматься сортообновлением, сортосменой, — считает директор. — Управлять этим процессом нужно во время молотбы, сушки, сортировки зерна».

В «Шелкунском» создали современный сушильный комплекс с крытыми асфальтированными площадками для предварительной приемки зерна. Заасфальтированы и все подъезды к току. Действует несколько бункеров активного вентилирования общей мощностью на 300 тонн. Эти емкости — прекрасные хранилища для семян. Немаловажно и то, что основу урожая здесь закладывают квалифицированные, ответственные кадры. В Аверинском отделении совхоза десятки лет зерносушильным комплексом управляет Михаил Костарев, а в Шелкунском — Вячеслав Барсуков. И не было случая, чтобы в горячие дни жатвы этих мастеров оторвали от их непосредственного дела. Их чествуют вместе с комбайнерами — по-

бедителями социалистического соревнования.

Хозяйств с высоким уровнем семеноводства в области многие десятки. Среди них — колхоз имени Я. М. Свердлова Сысертского района, совхоз «Заря» Ачитского района, колхозы имени Фрунзе и «Рассвет» Туринского района. Львиная доля высококлассных семян ежегодно приходится именно на их долю.

А как заботятся о посевном материале в других хозяйствах? Чтобы узнать ответ на этот вопрос, не нужно ехать в глубинку. Возьмем, к примеру, Режевский район, который отделяют от Свердловска 90 километров. В здешнем совхозе имени Чапаева первоклассных семян вообще не значится, а второго класса — всего 12 процентов.

Вместе с агрономом-семеноводом С. Пономаревой и кладовщиком А. Николаевой едем на зерноток. Светлана Григорьевна рассказывает: она только что вернулась из райцентра и по пути завернула в совхоз «Глинский». Попросила у соседей, чтобы разрешили на их зерноочистительных машинах поработать с семенами. Соседи вроде бы идут навстречу. Только обойдется это мероприятие для совхоза имени Чапаева в кругленькую цифру — 21 тысячу рублей.

На территории зернотока картина предстала удручающая. Ворота огромного дощатого склада переломаны и распахнуты настежь. В этом «складе» под толстым слоем снега лежит 300 тонн семенного овса. Для различных «несунов» вход в склад

свободный. Приходи, насыпай, сколько сможешь уноси или увози.

— Не бонитесь за сохранность?

— Видите же, на снегу нет следов. Значит, никто не брал, цел овес, — невнятно отвечает агроном семеновод.

В другом таком же складе тракторист Евгений Холмогоров и рабочий Анатолий Малыгин транспортером перегружали фуражное зерно, чтобы обменять его на семенное. В складе — те же искореженные двери, а крыша грозит рухнуть: одна стропилина лопнула, и провисшую кровлю держит подпорка из легкого бруса. Оставалось только позавидовать хладнокровию и о. д. ректора С. Данилова и агронома-семеновода, посланных людей работать под эту крышу.

Из 916 тонн семян, необходимых совхозу имени Чапаева для посева, имеется пока 559 тонн. Да и те — неклассные.

Если посмотреть на областную сводку хода подготовки семян к севу-87, то ничего неожиданного в ней не найдешь. В лидерах все те же районы — Сысертский, Богдановичский. Среди отстающих — Режевский, Нижнесергинский, Байкаловский. Руководство областного агропрома объясняет такую расстановку мест неодинаковой погодой минувшей осени. Где-то семенное зерно пришлось прогонять через сушилку два-три раза, а где-то и четыре-пять.

Все это так! Но, как видим, кроме плохой осенней погоды, готовность семян зависит и от уровня ответственности конкретных руководителей.

**В. СТАХЕЕВ.**  
(Корр. «Сельской жизни»).  
Свердловская область.



У Людмилы Решетниковой довольно редкая профессия. — она вышивальщица. Работает в быткомбинате «Ритм», что находится на Гавани.

Ее узорами восхищаются и подруги по работе, и многие жители микрорайона Гавань.

Фото А. ШАНГИНА.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Недавно меня провожали на заслуженный отдых. И грустное это событие помогли мне сделать памятным, оно останется со мной на всю жизнь, добрые люди. Наш профсоюзный комитет возглавляет очень заботливый, внимательный человек Валентина Максимовна Саввулиды. Она сумела организовать проводы так, что они стали событием не только для меня, но и моих друзей, с кем вместе работала дояркой на Ощепковской ферме, моих родственников.

А привел ко мне в дом дорогих гостей Сергей Васильевич Малыгин — бригадир нашей фермы. Очень многое сделали работники

Дома культуры Л. Д. Боярникова, Г. Н. Данилова, Л. М. Дмитриева. Они и сами пели, и стихи читали, и сумели создать такую обстановку во время чаепития, что было и весело, и интересно. Иногда приходится читать о черствости, невнимании к ветеранам. Конечно, пользы от нас теперь меньше. Но хорошо, когда нас помнят, помогают. И в нашем совхозе, я знаю, что это не первые такие проводы. Всем, кто заслужил, нашли теплые слова. Нашим руководителям спасибо от ветеранов.

**В. ЧЕПЧУГОВА,**  
доярка Ощепковской  
фермы совхоза  
«Глинский».

## ГЛАВНАЯ ЛЬГОТА — ВНИМАНИЕ

В тяжелом состоянии поступила я в больницу. И больше месяца поднимала меня на ноги врач Н. А. Киселева. Надежда Афанасьевна лечит не только назначением лекарств, лечит вниманием, заботой. Мы верим ей, знаем, что она «болеет» за нас; что наши боли воспринимает близко к сердцу. Нам с мужем часто приходится обращаться к медицинской помощи. Конечно, не все одинаково внимательны к нам — пожилым людям. Но вот что касается аптечных работников, то нам кажется, что многим службам надо бы поучиться у них работе с

ветеранами. Сама заведующая Г. М. Русс и все работники аптеки стараются, чтобы не ушли мы без лекарств. А если в данный момент каких-то препаратов нет, обязательно запишут адрес, помогут приобрести, сообщат о поступлении. А главное, чего нам сейчас и надо, внимательно, терпеливо относятся к нам. Выслушают, объяснят.

Сейчас у нас, ветеранов, много льгот. Да вот беда, что одной льготы — внимания — нас порой лишают. А это сегодня для нас самое необходимое.

**Е. ЗУЕВА,**  
пенсионерка.



Комсомолец Антон Пурчел — начальник бюро эксплуатации и внедрения станков с ЧПУ кишиневского ПО «Волна».

Антон Пурчел выступил с инициативой — образовывать комсомольский творческий коллектив на базе руководимого им бюро, и возглавил новый коллектив. В результате — коэффициент загрузки техники увеличен почти в два с половиной раза. Получен значительный экономический эффект, высвобождены десятки рабочих рук, повысилось качество выпускаемых деталей.

Фотохроника ТАСС.

## ЭКЗАМЕНУЕТ ДОРОГА

### ОКНО ГАИ

Откуда берутся неопытные водители? Анализ дорожно-транспортных происшествий свидетельствует о том, что выпускники автошкол еще слабо подготовлены к самостоятельной работе. В Реже имеются четыре учебных организации, готовящих водителей разных категорий. Проверка учебного процесса показала, что готовят водителей в них не столько по утвержденной программе, сколько по вопросам экзаменационных билетов. Вместо осмысливания материала, получается натаскивание, зубрежка стандартных положений.

Основные упущения учебного процесса заключаются в том, что учащиеся не дают занятий по темам, не обучают на тренажерах, даже на практическом вождении курсанты не знают, какое упражнение они отработывают на маршруте. Влияет на знание кандидатов в водители низкая посещаемость ими занятий. Так, при проверке учебного процесса в учебно-курсовом комбинате, где директором И. И. Колесников, курсанты вместо занятий играли в домино. Практические занятия также не на высоте. Так, 11 февраля, при проверке учебных автомобилей СПТУ № 107 (директор А. Н. Савинач-

кин) в путевом листе указан маршрут Реж — п. Бубчиково Алапаевского района, расстояние более 100 км., за рулем, рядом с инструктором по вождению, курсантов не было. Между тем, учащиеся не получают необходимой практики вождения. Как результат этого, с первого предъявления в ГАИ на экзаменах сдает лишь 60-70 процентов выпускников, а остальные по три-пять и более раз еще придут сдавать. Такого качества подготовки и количество неопытных водителей — потенциальных нарушителей правил дорожного движения.

В режевском филиале УКК Алапаевской автошколы преподаватель Д. Петров при такой же оснащенной материальной базы добивается более качественной подготовки водителей. Пропуски занятий здесь — это «ЧП». Беседа с курсантами, узнаешь стиль и методы преподавателя Д. Петрова. Он просто и доходчиво, в полном объеме доводит программу до каждого слушателя. Отдавая работе все свое свободное вре-

мя, индивидуально занимается с теми, кто не усвоил материал, требовательно спрашивает за посещаемость. Убедившись, что будущий водитель может самостоятельно выехать на дорогу — допускает его до экзаменов в ГАИ. Поэтому кандидаты в водители, которых представляет Д. Петров, сдают экзамены с первого раза 98-100 процентов. Нужно использовать его передовой опыт обучения всем, кто занимается подготовкой водителей.

На дороге все равны: и водители большегрузных машин, и водители индивидуального транспорта. Сегодня за руль может сесть практически каждый. Видимо, эта доступность и породила в сознании многих представление, что вождение автомобиля или мотоцикла — дело легкое и довольно простое. Получая удостоверение, водители приобретают не только права, но и обязанности, главная из которых — обеспечение безопасности дорожного движения и забота о жизни людей, высокая культура на дороге и взаимное уважение.

**Е. БРЮХОВ,**  
госавтоинспектор РЭО  
ГАИ Алапаевского ОВД.

Как всегда внезапный сигнал тревоги разорвал тишину учебных занятий пожарной части в п. Быстринский в 13 часов 45 минут. И сразу счет пошел на секунды.

13 часов 45 минут 20 секунд. Личный состав первого отделения Виктора Ивановича Якушева, облачившись в специальные огнезащитные костюмы, именуемые «боевки», занял места в машине первого хода.

13 часов 45 минут 22 секунды. Автомобиль, останавливая все движение вокруг световой и звуковой сиренами, вырывается из распахнутых ворот гаража — машина у водителя-ветерана Николая Александровича Рязанова всегда в идеальном порядке.

В это время диспетчер выясняет все возможные подробности загорания от анонимного заявителя (по телефону). Сведения довольно скудны. Полностью задымлены два первых подъезда дома № 2 в городке строителей. Вывод из сообщения первый и самый важный: в опасности — люди! У пожарных существует пять степеней «тревожности» — при необходимости система оповещения немедленно соберет огнеборцев со всей области. «В опасности — люди!». И из ворот пожарной части вслед за первой машиной спешит в городок строителей механизированная выдвигная лестница, способная «дотянуться» до девятого этажа. Ее водитель Владимир Федорович Холмогоров внешне всегда невозмутим. Не суетится он и сейчас, но автомобиль Холмогорова летит по дороге на предельной скорости. (Только водители самоходных подъемных кранов знают, насколько это сложно).

«В опасности — люди!» И к месту, где разгорается беда, торопятся на пределе мощных моторов

ОГОНЬ И ЛЮДИ

## ...НЕ РАДИ УДИВЛЕНИЙ

бойцы отдельного пожарного поста, что расположен неподалеку от поселка Костоусово. Из разных частей города торопятся машины городской пожарной охраны, скорой помощи, милиции...

Обязанности руководителя тушения пожара принимает на себя первым прибывший на пожар начальник пожарной части Ф. Ф. Казиханов.

Ситуация сложная. Представьте себя на месте Казиханова: густо задымлены два подъезда пятиэтажного дома, а пламени нигде не видно. Что тушить? Где очаг загорания? А время не ждет — ведь нет дыма без огня!

Единственно верное решение — немедленная разведка. Тотчас одевают КИПы (кислородно-изолирующие приборы) Ф. Ф. Казиханов, М. В. Абзалов и В. И. Якушев. Один за другим шагнули они в задымленную неизвестность подъездов. Первая квартира, вторая, третья... Их надо не просто обследовать — важно убедиться, что в помещении нет людей. А время не ждет: огонь где-то набирает силу...

Дети! Якушев извлекает их, полузадохнувшихся, из-под кровати — забылись от испуга туда. В другой квартире — взрослые. С этими чуть проще. Главное, чтобы не возникло паники:

— Спокойно, товарищи! Сейчас вам будет оказана помощь! Все немедленно на балконы!

Многие ли из нас знают, что во время пожара, когда все пути отступления отрезаны, балконы —

самое безопасное место? Именно поэтому запрещено там горючие решетки, устраивать веранды.

И дети, и взрослые, успокоенные разведкой, покидают комнаты. А на балконы к ним уже тянут свою лестницу помощники Владимира Федоровича Холмогорова. Вместе со старшим водителем пожарной части Геннадием Евсеевичем Трофимовым работают они быстро и точно.

Внимание, паника! Бывали случаи, когда во время пожара в результате паники гибли одновременно десятки людей. Тут — не десятки. В одной из квартир растаяла старая женщина. Опираясь на клюку, мечется она по комнатам, хватая совершенно не нужные сейчас и далеко не самые ценные вещи. И совершенно не слышит требований выйти на балкон. Приходится почти силой заставить старушку покинуть опасную зону.

На разведку потребовалось тринадцать минут 24 секунды. Много это или мало? Попробуйте засесть время и хоть на мгновение зайти в каждую квартиру одного из подъездов пятиэтажного дома.

Это сейчас можно рассуждать: много или мало. И время не бьется сердцем в груди, и опасность поблизости никакой. А разведчики, выскочив из подъезда и не следя даже полглотка свежего воздуха, только краем глаза отметив разбегнувшиеся спасательные и выполненные подготовительные работы, бегом — в подвал. На ходу вооружившись стволом. С ним надежнее — любое пламя можно

### РЕПОРТАЖ

встретить мощной струей воды. Но очень трудно тянуть за собой длинный пожарный рукав по подвальному лабиринтам.

Впрочем, тут разведчикам «повезло»: пламя встало перед ними едва ли не за первым же поворотом. Его можно было бы даже не видеть глазами: и через специальные костюмы свои, и через КИПы они враз каждой клеточкой тела ощутили его нестерпимый жар.

Казиханову, студенту-заочнику Академии МВД СССР, не надо было и считать. В соответствии со строительными нормами и правилами предел огнестойкости межэтажных перекрытий такого типа — 45 минут. А потом... Потом квартиры всего подъезда рухнут, как в трубу.

На выезд и разведку затрачено 15 минут. В часть сообщили поздно. — на задымление подъездов такой интенсивности ушло еще не менее 20 минут. Остается...

В ход были пущены все возможные средства. Тугие, словно стальные, струи воды. Быстро заполняющая все пространство пена...

«Кажется, все. Якушев устало сорвал с себя липкую от пота шлем-маску КИПа. Можно сколько угодно дышать свежим воздухом.

Можно? Одновременно ожили рации машин:

— Тревога! Сильное задымление подвального помещения до-

ма, где расположен опорный пункт № Гавани. Рядом с охотничьим магазином!

— По машинам! На бегу скатываются рукава, нетерпеливо режут моторы — уже при мерцании «мигалок»...

Это только один день пожарных — 16 февраля. Рассказываем о нем не для того, чтобы еще раз подивиться мужеству пожарных: об этом ярко нам напомнил Чернобыль. В конце концов это — их профессиональный долг.

А вот почему случился пожар? Конечно, загорелось не само по себе. Но есть и другой момент: жильцы второго дома застроили подвальное помещение множеством деревянных кладовок, заполненных отлично горящим имуществом. Самовольно, вопреки элементарным противопожарным требованиям!

— Я писала предложение администрации ЖКО пос. Быстринский очистить подвалы, — констатирует инспектор Т. А. Целикова. — А там говорят, что не знают даже, кто эти самовольщики.

Неужели мы так беспомощны? Не будем поминать другие города — в Реже есть примеры очень разумного использования подвалов. В поселке машиностроителей, скажем, в специально оборудованном подвале занимается детский клуб. Есть такой клуб и на Быстринском, и на Гавани выгородил себе довольно приличное административное помещение участок «Росторгмонтаж».

Но это — капли в море пятиэтажек. А остальные? Ждем, когда на пять минут позже позвонят по телефону 01 и первая пятиэтажка «в трубу» рухнет?..

С. ИЛЬИН,  
внештатный корр.

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО.

## ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ●

### ПРИГЛАШАЮТ отдохнуть

- ДК «МЕТАЛЛУРГ» ка — в 14 час.  
7 марта — полуфинал личного первенства города по шахматам — в 10 час.  
Конкурс «А ну-ка, девушки» — в 17 час.  
Вечер отдыха коллектива санатория-профилактория — в 19 час.  
8 марта — полуфинал личного первенства города по шахматам — в 10 час.  
Конкурс «Мамины помощники» — в 12 час.  
Праздничный вечер отдыха молодежи — в 20 час.  
СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»  
8 марта — первенство города по футболу среди детских команд — в 10 и 12 час.  
ДК «ГОРИЗОНТ»  
6 марта — праздник мам и бабушек — в 16 час. Вечер отдыха — в 19 час.  
Смотр художественной самодеятельности — в 19 час.  
7 марта — торжественная регистрация бра-
- Вечер отдыха «Милые красавицы России» — в 19 час.  
Выставка рисунков учащихся школы искусств — в 15 час.  
8 марта — праздничный концерт детской художественной самодеятельности ДК «Горизонт» и школы искусств «Нашим мамам дорогим» — в 12 час.  
Дискотека — в 20 час.  
ДК МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА  
8 марта — концерт «Для вас, мамы!» — в 12 час.  
К/Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
5 марта — «ВСЕ ПРОТИВ ОДНОГО». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час. — 6-8 марта — «ВЕРЮ В ЛЮБОВЬ». Начало в 11, 16, 18, 20 час.  
Для детей 5 марта — «ТЕЛЕГРАММА», 6-8 марта — мультсборник «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ». Начало в 14 часов.

### К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

7 февраля 1987 г. в газете «Правда коммунизма» в объявлении о днях обслуживания инвалидов ВОВ и приравненных к ним в магазинах торга, по вине работника орготдела торга была допущена грубая ошибка.

Сообщаем: согласно решения горисполкома № 91 от 27.03.80 г. право на торговое обслуживание предоставляется инвалидам ВОВ; участникам ВОВ, являющимся инвалидами труда I-II-III групп; участникам гражданской войны и персональным пенсионерам республиканского и союзного значения, многолетним матерям, имеющим 3 и более несовершеннолетних детей, матерям-героиням, родителям детей-инвалидов.

## ПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА!

7 МАРТА С 10 ДО 14 ЧАСОВ проводится ПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА в центре города. Участие принимают все торговые организации города. Вниманию покупателей будут предложены в широком ассортименте продовольственные и промышленные товары: швейные и трикотажные изделия для взрослых и детей, кожаная и резиновая обувь, товары культурно-бытового и хозяйственного назначения, стройматериалы.

Будет организована ПАЛЬТО ДЕМИСЕЗОННЫХ для девочек производства Режевских предприятий: краска эмалевая, деревянные изделия с художественной росписью, столовые приборы, пальто для девочек и т. д.

Совхозами района будут продаваться поросята и телята для откорма, картофель. Столовые города будут подготовят ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ с широким ассортиментом кулинарных и кондитерских изделий.

В Доме культуры механического завода с 10 до 11 час. — демонстрация швейных изделий Режевским торгом, с 11 до 12 часов — ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ

РАЙЗАГОТКОНТОРА принимает мясо в неограниченном количестве, а также заключает договора на 1987 г. на закупку мяса, молока, картофеля, овощей и т. д. За справками обращаться по тел. 2-18-42.

## Поздравляют

От всей души поздравляем коллектив женщин ОРСа объединения «Свердхимлес» с Международным женским днем 8 Марта. Желаем здоровья, личного счастья, успехов в работе.

Администрация, партком, профком.

Сердечно поздравляем всех женщин лечебно-профилактических учреждений, детских яслей с Международным женским днем — 8 Марта. Желаем счастья, здоровья, мирного неба!

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации ЦРБ.

## ИЗВЕЩАЮТ

### ТОВАРИЩИ ПОДПИСЧИКИ!

В связи с изменением периодичности выхода газеты «Пионерская правда» с января 1987 года три раза в неделю вместо двух и изменением цены на 1 руб. 68 коп., вместо 1 руб. 08 коп., отделение «Союзпечать» просит в срок до 1 апреля

### К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ

Бывшая остановка лая на ул. Советская «Привокзальная» переносится с улицы Зеленой.

### НА ВРЕМЯ РЕМОНТА

На время ремонта помещения телерадиоаппаратура в ремонт не принимается. По всем вопросам обращаться по тел. 2-28-64.